

上半年我市新能源汽车销售23.8万辆

同比增长96.2%

〇〇全媒体记者 荣瑶

7月8日，五菱缤果在泰国上市，这是上汽通用五菱在泰国上市的第二款新能源汽车。五菱缤果一经上市便备受关注，新车售价41.9万泰铢至44.9万泰铢，折合人民币约8.4万元至9万元。

今年以来，关于柳州新能源汽车的好消息不断。记者从市工业和信息化局汽车科获悉，今年1月至6月，我市新能源汽车销量达23.8万辆，同比增长96.2%；记者从柳州海关获悉，今年1月至5月，柳州出口电动载人汽车超8000辆，同比增长超28倍。

聚焦科研创新，我市通过推动上汽通用五菱“一二五”工程和东风柳汽“龙行工程”等重大标志性工程，加快促进全产业链的联合研发、融合创新。

由上汽通用五菱牵头组建，目前广西最高层次、最高水平的科技研发平台——广西新能源汽车实验室，截至目前已累计承担

国家及省部级课题84项、参与国内外新能源汽车标准制定157份、专利授权超6000件。东风柳汽则携手玉柴机器、东风康明斯、法士特、宁德时代等合作企业，共同成立“新质生产力生态联盟”，加快推动“龙行工程”中200多项核心技术的开发和升级。前不久，赛科科技获国家级的“博士后科研工作站”，则助力我市新能源汽车产业人才建设。

聚焦向海图强，柳州新能源汽车实现了从产品到产业的输出，助力共建“一带一路”，覆盖的版图不断扩大。

7月11日，广西首次开行客车化铁海联运班列，满载汽车配件的货物班列从柳州南站一站直达钦州港东站，仅需6小时48分钟，随后，无缝衔接海运出口至印尼雅加达。据悉，今年前5个月，上汽通用五菱在印度尼西亚电动汽车的市场占有率超50%，连续3年市场占有率第一。

聚焦产业链发展，我市积极

引入电池、电驱、电控等重点项目，快速构建新能源汽车产业链，目前新能源汽车零部件本地配套率达60%。今年1月至6月，全市动力电池电芯累计生产8.59Gwh，同比增长60.9%。

聚焦产业协同，近来，东风柳汽相继与优必选合作，加快人形机器人参与生产线上的各个造车环节；与柳钢集团合作，加快汽车用高强度钢材的研发，助力柳钢新建成柳州首个电动重卡换电站。

聚焦绿色出行生态优化，据市公安局交警支队发布的最新统计数据，截至今年6月底，我市新能源汽车保有量为21.3807万辆，上半年新注册登记新能源汽车21755辆，同比增长26.18%，保有量和新注册登记量双双创历史新高。这背后得益于便捷的绿色出行设施建设和服务创新。记者从市发展改革委了解到，近年来，我市建设充电设施2.1万个、充电点1977个，全民找车位新增新能源车位2.1万个。

银龄绽芳华



莫道桑榆晚，为霞尚满天。7月12日，鹿寨县四排镇老年大学举行2024年春季学期期末汇演，20多个节目轮番上演，有腰鼓舞、彩调、山歌演唱等节目，充分展现了老年朋友的风采与活力。

据悉，四排镇老年大学已成立7年，是鹿寨县首个乡镇级老年大学。学校成立以

来，积极组织参与文体赛事、理论宣讲、公益演出、乡村建设等社会活动。此次活动不仅丰富了老年朋友的生活，也帮助他们在老年大学实现老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐的新时代老年人的梦想追求。

(全媒体记者 陈粤 周宁 摄)

入伏享清凉

昨日，“三伏天”正式开启，当天我市最高温度达到36℃。入伏首日，记者走访金沙角人工沙滩和江滨公园赵家井等处，看到不少市民在亲水嬉戏，消暑避热，尽享清凉和惬意。

广大市民在进行户外戏水活动时，应增强安全防范意识，避免事故发生。

(全媒体记者 周宁 摄)



入伏首日，小朋友们在人工沙滩戏水玩泥沙。



江滨公园赵家井河段，小孩在家长的陪伴下玩水，消暑纳凉。

请勿疲劳驾驶

高速交警通过案例提醒司机注意安全

〇〇全媒体记者 张威
通讯员 李重宁

晚报讯 7月13日，记者从广西公安厅交警总队高速公路管理支队二大队了解到，该大队近一周内接连处理了两起因疲劳驾驶引发的事故。该大队民警以此提醒广大司机，驾车上高速公路要保持良好的精神状态，以免发生交通事故。

12日凌晨零时许，G72泉南高速1268公里处，在南宁往柳州方向的路段上，一辆轿车撞上护栏。民警到场处置后了解到，是男司机疲劳驾驶所致。

8日凌晨3时许，在G72泉南高速柳州往桂林方向阳鹿互通立交桥附近，一辆山东烟台牌照货车与一辆柳州牌照重型货车发生追尾事故，两车均有不同程度的损坏。

民警到达现场后，发现两辆货车停在应急车道上，柳州牌照的重型货车尾部受损，烟台牌照的货车车头变形。

民警从烟台牌照货车的男司机了解到，他驾驶车辆行驶至事发路段时有些疲倦，一不注意就撞上了前方正在行驶的柳州牌照货车，所幸未造成严重后果，双方人员均未有受伤。

高速交警提醒，夏季天气炎热，驾驶员易困倦，此时驾车出行，尤其是跑长途的货车与大客车司机，应该提前规划行程与休息的时间，确保每隔2至3小时休息一次，每次不少于15分钟。行车中，尽量保持车厢内的温度，控制在24℃至26℃为宜，以减少因温度不适而引起的疲劳感。除了行车中的小憩，每天还应保持充足的睡眠，如应至少保证7至8小时的睡眠时间。开车前，也可备一些防困醒脑物品，如风油精、清凉油、薄荷糖等，避免犯困。驾车时实在感到困倦的，应该在途中就近到距离最近的服务区停车休息，切勿将车停放在应急车道上。